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1. Seja a um numero inteiro. Prove:

a) Se a for fmpar, entdo a? também é fmpar. b) Se a? for par, entdo a também é par.
2. A equacdo z2 = 2 ndo admite solucio em Q.
3. Resolva as inequagoes.

a)3x+2<x+6 c)2x—1>5x+3 e)1—-3z>0
b)z—3>3x+1 d)z+3<6x—2 f)3z+1> 3z

4. Estude o sinal da expressao.

a) 3z —1 c)2—3x e) (2z —1)(3 — 2x)
2 -3z
b) 3 —x d) PR f) x(x — 3)

5. Resolva a inequacao.

a)2x71<0 c) z(2z—1)>0 e)Z71>5
r+1 2—x
b 1—x>0 )
)3 2 d) (x—2)(x+2)>0 f) (22 —3)(22 +1) <0

6. Verifique as identidades.

a) 22 —a? = (v —a)(z + a)

b) 2" —a" = (z —a)(@" L +az" 2 +aa" 3 + .+ a" Zr+a" )

7. Simplifique.

| (x + h)% — 22 (x+h)3 —a3

a) —— ¢) ——p e ————
1 1 1 _ 1 2 _ 12
r—3 h h

8. Considere o polinémio de segundo grau az? + bx + c e sejam x; e o tais que x1 + x5 = _Tb €T Ty = 57

com a # 0. Verifique que az? + bxr + ¢ = a(x — x1)(z — 2).

9. Utilizando o exercicio anterior, fatore o polindomio de segundo grau dado.

a) 22 — 3z + 2 c) 222 — 3x e) 4z — 9
b) 22 —x — 2 d) 322 + 2 —2 f) 22 — 5z

10. Considere o polindmio do segundo grau ax? + bx + ¢ e suponha que A < 0. Usando que

2 b\ A 2
ax*+brx+c=a-||(x+—) ——|, onde A =0b*—4ac
2a 4a?

mostre que:



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.

21.

a) se a > 0, entdo ax? + bx + ¢ > 0 para todo . b) se a < 0, entdo ax? + bx + ¢ < 0 para todo z.

Moédulo de um numero real

Elimine o médulo.
a) | =5[+[ -2 b) | =9
Resolva as equagoes.

a) |z] =2 c)2e—-1|=1
b) |z +1| =3 d) . —2]=-1

Resolva as inequagoes.

a) 3z — 1] < =2 c) 2z -3 >3
b) |z — 3| < 4 d) |z +1] < |2z — 1]

Demostre que:
|z +y| = [z + |y| & zy = 0.

Demonstre que:

a) [z —yl = Ja| — [yl b) Je =yl > [yl - |2l
Intervalos

Expresse cada um dos conjuntos abaixo em notagao de intervalo.

a) {x € R[4z — 3 < 6x + 2} b) {z € R;|z| < 1}

¢) |2a] —|3a]
e)|2¢+3]=0
f) |z =2z +1

e)lr—1—|z+2|>=
f) e 2|+ ]z -1 >1

o) [lz] = lyll < |z =yl

c) {xz e R||2z — 3| < 1]}

Expresse o conjunto das solugoes da inequacao dada em notacao de intervalo:

a) 22 —3x+2<0 c)r’+x+1>0
2z -1

b 2
N d) 22 -9<0

Determine r > 0 de modo que (4 —r,4+7) C (2,5).

Expresse a solucao da inequacao em forma de intervalo: z(x — 1)(z +4) > 0.

Qual é o intervalo solugao de |3z + 4| > 07?

Equacoes e Inequacgoes

Resolva as inequagoes.

a)2r —3<x+4<3z—2 ) (z+1)(z—2)(x+3)>0

b) 4z <2z +1<3zx+2 d) 23 + 3z < 422
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